
主旨: Give Views

Comments:

延長退休方面，公務員退休年齡可增至六十五歲。但首長級公務員的退休年齡應維持在六十歲，以保持政府領導層的魄力以應付繁重的工作。六十歲公務員應每年提交延期申請及驗身報告，由上司核准始能延長退休。現時並無硬性規定私人市場的退休年齡，政策改變對私人市場並無大影響。

由於退休年齡的延遲，政府亦可考慮把子女供養父母、祖父母或外祖父母免稅額中的所供養長輩的年齡由 55 歲推遲至 60 歲。現時適用於 55-59 歲受養人的免稅額改為適用於 60-64 歲的受養人；適用於 60 歲以上受養人的免稅額改為適用 65 歲以上，以減輕政府財政負擔。

輸入外勞方面，政府應慎重考慮。如果經濟環境轉差，職位供應減少，而已輸入的外勞又因為居港滿七年而獲得香港永久居民身份證，將影響本地勞工就業。

政府應與內地政府檢視單程證來港政策。現時內地居民以單程證來港放棄原居地的戶籍。政府可否與內地政府商討如內地居民以單程證來港未滿七年，可放棄香港居民身份以換取已放棄的戶籍。內地居民來港後遇上生活上的困難，都可以選擇回內地居住，享內地居民的權利，而不用依賴香港的綜援。此政策的改變可促進社會共融，減少社會對新移民享有香港福利的厭惡感，亦減少香港政府的財務負擔。